

# 大学生用奖学金帮留守儿童拍照

获赞“哥哥姐姐拍的照片好漂亮”，照片将寄给孩子在外打工的父母

8名来自陕西的大学生用奖学金“凑”了3000余元，为60名留守儿童拍照，并准备将照片寄给孩子们在外打工的父母。1月10日，活动组织者告诉笔者，之所以选择拍照的方式，是因为了解到当地没有照相馆，想在新年之际以照片的形式记录下孩子们最童真的笑脸，并利用书信让孩子们与在外的父母保持沟通。

## 借“书信”形式 传递对父母的思念

1月7日，来自陕西西安培华学院的8名大学生来到临渭区桥南镇留守儿童服务中心，为该中心的孩子们送去了乐高积木、学习用品等新年礼物，还租赁打印相纸、拍摄设备为每一位儿童拍摄真照片，并将照片连同孩子们写的“家书”一同寄给在外打工的父母，借“书信”形式传递留守儿童对父母的思念。

笔者了解到，此次活动是由该学院会计与金融学院大三学生贾博涛和网络与新媒体专业大二学生腊林涛发起的。“我第一次了解和看望留守儿童是在2014年，当时去的就是桥南镇留守儿童服务中心，一直惦记着这些孩子。”作为活动的发起者之一，贾博涛在渭南上高中时便曾去看望服务中心的留守儿童，此后每年都会去一两次和孩子们聊天，不少小朋友还记得他。

2019年12月底，两个大男孩便开始着手联系桥南镇留守儿童

服务中心。1月10日，该中心负责人张芳玲告诉笔者，他们先是向中心了解小朋友缺些什么，张芳玲便向两名大学生提出建议，大学生亲和力比较强，可以自主设计活动和孩子交流互动，由于大学生还未自主赚钱，张芳玲建议不必花太多钱购买礼物。

“了解到当地没有照相馆，并且马上要过春节了，我们想以照片的形式记录下他们最童真的笑脸，利用书信来保持与家人的沟通。”腊林涛告诉笔者。

## 3000余元租设备 给孩子们拍照

1月10日，腊林涛告诉笔者，“我和贾博涛的奖学金加起来3000余元，感觉够了。”1月3日，贾博涛与腊林涛开始在朋友圈发布志愿者招聘信息，召集更多的大学生参与此次公益活动，最终又有6名志愿者报名加入了队伍。

1月7日5点，8名大学生于西安火车站出发。腊林涛介绍，下



火车后他们带着提前购置齐全的信封、邮票以及益智乐高玩具、卡通暖水袋、保暖手套等礼物前往桥南镇留守儿童服务中心。“为了给孩子们拍摄照片，我们还带上了租赁的照相机、绿布等拍摄设备。”

贾博涛告诉笔者，在教孩子们怎么写信时，一位坐在他旁边的小朋友在信纸的标题处只写了一个“给”字，之后便迟迟未动笔。他问小朋友“是不会写字吗”，小朋友湿了眼眶说“我不知道写什么”。“后来我才知道，他跟爷爷奶奶一同生活，对父母没有太多的印象，也不知道父母在何处。我和同伴商量后，就给这名小朋友拍摄了一个短片，发送给

他的爷爷奶奶，也向老人送去了新年祝福。”

## 精心制作相册集 号召更多人关注留守儿童

由于后期处理图片需要时间，所以志愿者们没能在当天将60名留守儿童的照片打印出来。贾博涛表示，如果直接给小朋友一张张照片的话，担心相片易丢失且无法保存很长时间，所以目前大家正在赶制相册集，预备将60名儿童的照片设计成一个个相框粘贴在相册集中，预计一周内可将相册集寄往留守儿童服务中心。

张芳玲介绍，活动结束后，不少小朋友告诉她“哥哥姐姐拍的

照片好漂亮”，问她照片什么时候寄过来，哥哥姐姐们什么时候再来。张芳玲说：“这类活动很有意义，大学生来给孩子拍照片，记录小朋友的成长历程，孩子在将来看到照片也能回忆童年，有更多感悟和美好纪念。”

“当时离开时，有好几位小朋友拉着我的手，问我什么时候再过来。”腊林涛介绍，团队还计划将这期献爱心活动做成一系列公益活动，“我们打算在小朋友下学期开学之后进行第二期公益活动，再带上第一期的拍摄花絮和照片。我们想让更多的好心人、社会人士关注留守儿童，号召更多大学生加入进来，把队伍不断壮大。”

李卓雅 李秋香



花冠集团

# 花冠集团热烈祝贺市“两会”胜利召开



实在·认真·创新·担当



国花庄



花冠鲁雅香



冠群芳·柔酒大师